中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2023年4月10日

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱 ; bcrbs0153@vip.163.com

今日4版





(白城日报抖音)

指尖白城

(白城日报微信)

# 白城:春耕备耕正当时

本报讯(记者李政孚)当下正值春耕备耕的 关键期,全市各地抢抓有利时机,全力推进农资 供应、资金保障、科技服务等各项措施落实。目 前,我市各地化肥、农膜、农药等货源充足,农资 供给和运输渠道通畅,备春耕工作进展顺利。

强化面积落实,夯实粮食安全根基。全市农 业农村部门严格落实省粮食和油料生产目标, 对农户种植意向情况进行了调度,引导农户应 种尽种,确保粮食播种面积稳定。2023年,全市 农作物计划播种1737万亩,粮食作物计划播种 1620.6万亩,比省下达的1548.6万亩任务增加 72万亩;大豆计划播种65万亩,比省下达的 55.3万亩任务增加9.7万亩;油料计划播种 67.74万亩,比省下达的59万亩任务增加8.74 万亩。

强化物资准备,全力保障春播。各地加强农 资调运储备,积极为春耕春播做准备。截至3月 末,全市备春耕计划需用资金44亿元,已筹集 42.29亿元,占计划96.11%;计划用种子3.05万 吨,已入户2.88万吨,入户率94.43%;计划施用 底化肥59.32万吨,已入户51.72万吨,入户率 87.19%; 计划使用农膜8900吨, 已入户8760 吨,入户率98.43%;计划使用农药1816吨,已 入户953吨,入户率52.47%。积造农肥40万立 方米;组织农机具检修调配,全市已检修拖拉机 和农机具19.96万台套,占应检修的95.96%。

强化技术培训,助力粮食稳产。去年11月, 市委农办下发了《白城市2022—2023年度冬 春科技大培训实施方案》,对冬春科技培训工作 进行了安排部署。今年2月,市农业农村局开展 了"白城市2023年冬春科技大培训启动仪式", 之后又陆续组织开展了全市水肥一体化、现代 种业技术培训、全市发展棚膜经济和庭院经济 技术骨干培训等各类农民集中培训活动,指导 农民群众科学规范使用良种和种植技术。去冬 今春,全市共培训基层干部和农民7.1万人次, 下发宣传资料9.1万份。

强化项目建设,助推产能提升。市农业农村 局成立监督检查工作组对各县(市、区)高标准 农田建设情况进行监督检查。同时,结合"赛马" 机制,实行周调度、月通报制度,督促各地开展 春季施工大会战,确保完成2023年度60万亩 高标准农田建设任务。今年我市保护性耕作计 划任务是683万亩。为推进面积落实,市农业农 村局要求各地成立由政府负责同志牵头的保护 性耕作推进行动领导小组,强化组织推动和任 务落实。截至目前,各县(市、区)落实保护性耕 作面积687万亩,占计划任务的100.6%。全市 重型免耕播种机保有量达到7444台,能够满足 保护性耕作作业需求。

强化新技术推广,提高生产效能。2月,我 市出台了《白城市大力推广水肥一体化技术若 干措施》,为提升粮食产能提供措施保障。目前, 各县(市、区)落实水肥一体化任务403.81万 亩,占计划任务的100.9%。实施水肥一体化技 术覆盖63个乡镇场,555个村。2023年,依托各 县(市、区)国家省测土配方施肥项目,全市计划 完成测土配方施肥面积1600万亩,通过技术培

训、推广"土肥管家"app应用,实现主要农作物 测土配方施肥全覆盖。

强化防灾减灾,提升保障能力。加强与气 象、水利、应急等部门沟通协调,市农业农村局 与市气象局签订了《"三农"服务合作协议书》, 建立了农业气象灾害风险预警和会商研判机 制,通过微信公众号、手机短信等形式及时发布 气象灾害预警,让广大农户提前做好气象灾害 防范准备工作,减轻灾害影响和损失。

强化监督检查,规范农资市场。市农业农村 局组织市种子管理站会同各县(市、区)农业 综合行政执法大队对各地春季农资市场监管工 作进行了督查指导。并下发了《关于进一步加 强全市春季农资市场执法监管工作的通知》, 进一步细化春季农资市场监管的各项工作任 务,明确工作责任。市农业农村局还配合省农 业农村厅对大安、镇赉开展了2023年春季农 资市场检查,此次检查共走访农资经销户10 余户。截至3月末,全市共出动执法车辆341 台次、执法人员712人次,检查农资经营门店 696个次,抽检100多个品种。通过对种子、 农药、肥料的执法监管,对假冒伪劣农资进入 市场,农资领域违法行为等起到了很好的震慑

### 我市城市"补植增绿"行动持续推进

者在市住建局了解到,自2月中旬 进行。根据对城区绿地和各路段缺 植乔木 162 株。目前正在进行春 株、裸露土地情况的全面普查,我市 华园、白城东和南城市两处出入 精心组织实施城区绿化补植工作和 口、丽江路与金辉街交汇和丽江 包含滨水景观绿地、公园广场、口 城市高质量发展硕果。

本报讯(记者李政孚)近日,记 老城区绿化提升改造续建工程。

截至4月5日,已完成对幸福

路与幸福街交汇两处平立交路 口、新华游园和零公里街角等4 起,我市城市"补植增绿"行动开始 街、胜利路的乔木补植工作,共补 处口袋公园的土地整理与乔灌木 处口袋公园,3处街路渠化岛景观, 栽植工作

建绿地项目,预计新增绿地面积约 6万平方米,新增水体面积约9000 平方米,改造绿地面积约25万平 方米。将重点打造老城区14条街 路绿篱景观示范路、2条街路花卉 栽植标杆示范路,推进建设春华 园、秋实园两座城市综合性公园,3 白城东、南两处城市出入口,提升 据了解,我市今年将继续建设 城市环境形象和品质,让群众共享

袋公园、道路绿化、城区景观绿化

节点及立体绿化等内容的城市公



洮北区 平台镇永丰 村农民王浩, 投资20多万 元建造了8 亩大棚,计划 引进辽峰和 巨玫瑰等新 品种葡萄进 行种植,明年 就可挂果,市 场前景较好。 图为大棚建 造现场。

> 本报记者 李晓明摄

#### 通榆县立足发展需求做好人才工作

的相关要求,今年,通榆县立足发展需求,四措 更多优秀的"土专家""田秀才""技术能手"。 并举做好人才工作。

土实用人才等各类人才培训力度,同时充分利 式,吸引更多在外成功人士、企业家返乡创业就 力支持作用,推动经济发展、助力乡村振兴。

本报讯(通组宣)为落实上级部门关于抓好 用好"订单式"农科生培养计划、"吉林省畜牧养 人才"育引留用",着力培养引进用好各类人才 殖大村大学生兽医培训计划"等人才项目造就

引来人才是基础。该县树立更加开放的引 精准育才是前提。本着"缺什么、补什么"的 才理念,持续抓好公务员招录、事业单位招聘考 理念,通榆县依托县委党校、职业院校、培训机 试、"特岗教师""县聘乡用、乡聘村用"等引才工 构、网络培训等平台,进一步加强技能人才、乡 作,同时,采取人才回引与柔性引才相结合的方

业,加强与省域内高校、科研院所专家的联系沟 通,加快交流合作,补齐人才引进"短板"。

倾情留才是关键。该县加强人才激励保障 工作,认真落实上级有关政策待遇。完善党委联 系服务专家制度,强化人才政治引领和政治吸 纳。加强人才工作宣传力度,努力营造"识才、爱 才、敬才、用才"的良好环境。推进安居住房、子 女教育、配偶就业、健康医疗等保障工作,努力

做到用事业留人、用待遇留人、用感情留人。 科学用才是核心。通榆县将继续搭建人才使 用平台,持续开展好专家人才"组团式"帮扶活 动、科技特派员、"人才助企"专项行动等工作。积 极承接上级科研院所、企事业单位选派高层次专 业人才来通榆对口帮扶,充分发挥好专家人才智

"这次主题教育要牢牢把握'学思想、强党性、重实践、建新功'的总要 "在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议 重实践、建新功,体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造 内在统一的整体,要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国 特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,开辟了马克 思主义中国化时代化新境界,内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党 治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指 出,"十个明确"、"十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了这一思想的主要 内容。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法,即必须坚持人 民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚 持系统观念、必须坚持胸怀天下。这"六个必须坚持",是习近平新时代中国 特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。学思想,就是要全面学习领 会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观 点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中 的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认 同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用习近平新时代中 国特色社会主义思想指导各项工作

为政之道,修身为本。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石。 政治上的坚定、党性上的坚定,都离不开理论上的坚定。党员、干部要成长起 来,必须加强马克思主义理论武装。习近平新时代中国特色社会主义思 想,不仅包含着党治国理政的重要思想,也贯穿着中国共产党人的政治品 格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。强党性,就是要自觉用习近平 新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定 理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党人

会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观 世界的强大思想武器。党员、干部特别是各级领导干部只有把这一思想的世 界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,内化于 心、外化于行,才能不断开创事业发展新局面。重实践,就是要自觉践行习近 平新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以 观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展和党 的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得 新进展新突破。

当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展 稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。我们要 赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运用马克思主义分析和解决 实际问题的能力,不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导 我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大 问题的能力。建新功,就是要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取 奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方 法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立 足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩

坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工 作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。深入开展学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握"学思想、强党性、重实 践、建新功"的总要求,把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的 重大战略部署中去,推动主题教育取得实实在在的成效,为奋进新征程凝心 聚力,踔厉奋发、勇毅前行,我们就一定能不断为强国建设、民族复兴伟业添 砖加瓦、增光添彩!

## 市委巡察组向市委统战部 等 8 个部门反馈巡察情况

本报讯 七届市委第一轮巡察,市委派出6个巡 察组,采取"常规+提级+专题"的方式,对部分党组织 开展了巡察监督。4月4日至6日,市委巡察组向市委 统战部、市财政局、市直机关工委、市总工会、白城工 业园区、市民委、市侨联、市工商联等部门(单位)党组 织反馈巡察情况。

巡察工作全面贯彻习近平总书记重要讲话重要 指示批示精神,坚守政治巡察定位,以"两个维护"为 根本任务,全面贯彻巡视工作方针,坚持问题导向,加 强与纪律监督、监察监督、派驻监督贯通协作,加强与 组织、审计、信访、政法等监督的协调配合,坚持"四个 对照"和"四个紧盯",充分运用"12+N"工作方法, 肃查找党组织存在的突出问题。

在反馈会上,各市委巡察组开门见山指出了被巡 察党组织在贯彻落实党的理论路线方针政策、党中央 重大决策部署及省委市委具体要求,整治群众身边腐 败问题和不正之风,基层党组织领导班子和干部队伍 建设,巡视巡察、审计等监督发现问题整改落实等方 面存在的问题,并就如何改进工作提出了意见建议。

市委巡察工作领导小组成员,市纪委监委、市委 组织部、市委巡察办有关负责同志出席反馈会议,市 纪委监委、市委组织部相关科(室)负责人、市纪委监 委派驻机构负责人列席会议。

会议传达了市委书记李洪慈同志在听取七届市 一要坚持把巡察整改作为检验政治站位的重要标尺, 整改任务落实。

全面对照检视。二要坚持把巡察整改作为提升工作实 效的重要途径,分类系统推进。三要坚持把巡察整改 作为强化使命担当的重要抓手,积极创新举措。四要 坚持把巡察整改作为健全治理体系的重要举措,全面 压实责任。

把

握

学思

想

强

建

新

功

的总要求

论学习贯彻习近平总书

记

在

主

一题教育

作会议上重要讲话

人民日报评

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全 面贯彻党中央和省委、市委从严治党部署要求,强化 使命担当,从坚决拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的政治高度,严格履行主体责任,明确任务要求, 加强对整改工作的组织领导。被巡察党组织主要负责 同志要对整改工作直接抓、抓具体、抓到底,领导班子 真正整改到位。要加强整改监督,纪检监察机关要依 规依纪依法分类处置移交的问题线索,强化巡察整改 日常监督,牵头审核整改进展情况报告,对整改不力、 敷衍整改的严肃问责。组织部门要统筹督促落实新时 代党的组织路线特别是选人用人专项检查发现问题 整改,将巡察整改落实情况纳入领导班子和领导干部 年度考核重要内容。有关职能部门对巡察移交的工作 建议,加强调查研究,提出改进措施,完善制度机制。 巡察办要跟踪督促重点问题整改,强化汇总分析,对 突出问题及时向市委报告,推动巡察发现的问题全面 改、彻底改。

各被巡察党组织主要负责人表示,要深化思想 委第一轮巡察综合情况汇报时的讲话精神,对巡察整 认识,提高政治站位,切实扛起整改主体责任,对 改提出了明确要求。李洪慈同志在讲话中直指巡察发巡察反馈指出的问题,诚恳接受、照单全收。加强 现的突出问题,点人点事、指名道姓,态度严肃,并就 对整改工作的组织领导,举一反三、标本兼治,以 抓好整改工作、做好下步巡察工作强调了四点意见。 坚决的态度、坚定的信心、有力的措施,全力抓好



通榆县是吉林省风电产业发展的起步区、实验区、核心区,经过多年招商引资、推进项目工作,该县已有 多家凤电装备制造企业,建设规模正在日益扩大。图为通榆三一零碳智造产业园项目内工人正在安装电机核 王志鹏 本报记者李晓明摄

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗